

首个国外发明专利获授权

“兔宝宝”**深耕技术创新“试验田”**

本报讯 记者何悦 通讯员沈煜燕、谢序勤报道 近日,德华兔宝宝装饰新材股份有限公司申请的首个国外专利——Method for Preparing Functional Engineered Wood(一种功能型重组装饰材的制备方法),获得了美国专利商标局颁发的发明专利授权证书,进一步推动了公司在科技创新、自主知识产权等领域的进展。

目前,“兔宝宝”共开发新产品、新工艺、新技术31项,授权中国发明专利67件,美国发明专利1件。据了解,“兔宝宝”所属的德华集团在研发投入、人才集聚、标准品牌培育等方面持续发力,“兔宝宝”坚持创新发展,深耕技术创新“试验田”,硕果累累。

3年来,公司累计投入研发经费3.7亿元,积极对接院士专家高端人才,成功创建“湖州市院士专家工作站”“浙江省院士专家工作站”,2018年又与蒋剑春院士签约,升级为“国家模范院士专家工作站”;2016年公司创建“省级重点企业研究院”,主要开展“突破产业技术瓶颈、攻克核心关键技术、补强创新链短板、促进产业链垂直整合”等工作。

企 业 报 园 地**学习成风尚 传递正能量**

华丰报杨建国报道 “今天你学了多少分?”“今天你对哪篇文章印象最深?”……近段时间,互相询问在“学习强国”APP上的学习情况成为浙江华丰纸业集团有限公司党员的热议热点。

“学习强国”APP上线以来,华丰集团党组织和党员积极行动,在最短时间内实现了全员注册认证。2019年新春佳节期间,党员们在欢度新年、走亲访友之余,也没有忘记学习。大家积极利用浏览新闻、观看视频、答题测试,给自己“充电”。通过“学习强国”这一学习平台,党员们不仅随时随地就能知晓国家大事,了解时政要闻和新思想,学习各类知识实现自我充电,还能利用平台学习交流群分享好文章,点

花园集团进行大表彰

花园报周振平报道 近日,花园集团在2019年工作会议上,对2018年度1项国家技术发明奖、5项科技进步奖、12项品牌创建与资质升级奖进行表彰,共发放奖金78万元。

今年表彰项目数量为历年之最,彰显花园集团加大科技研发投入、加强创新能力力建设、激发员工创新意识等所取得的显著成效。其中,花园生物公司与浙江大学任其龙教授团队共同完成“天然活性同系物的分子辨识分离新技术及应用”项目研究而荣获国家技术发明奖二等奖,体现了花园集团在尖端领域内科技创新能力的巨大成果。

除去空缺一等奖,今年共有5项科技进步奖受到表彰,主要是:花园生物公司的“密闭固液分离技术应用”项

目荣获二等奖;花园生物公司的“粒状羊毛脂产业化”项目、花园华泰建材公司的“商品混凝土生产工艺优化及应用”项目、花园药业公司的“胶囊工艺优化与质量提升”项目、花园金波公司的“特种波纹管研发与应用”项目分别荣获三等奖。

新时代下,实现高质量发展的企业文化氛围正在花园集团蔓延,越来越多的企业和单位热衷参与到科技进步、品牌创建与资质升级等奖项的角逐,致力真正走上健康可持续发展的强企之路。今年,花园集团计划企业研发投入2.2亿元,目的是要积极按照高质量发展的要求,以“改革创新

提质增效”为重点,推动花园集团不断取得新进展、实现新突破、创造新业绩,为打造国际化高科技企业奠定坚实的基础。

“杭州水务”慰问孤寡老人

水务报赵晨璐报道 为让公司在职党员、青年团员及工会会员认领志愿者工作后,最大限度地在志愿服务中践行志愿者精神,传播先进文化,杭州水务集团公司临安排水公司开展了“志愿同心,你我同行”公益慰问活动。

在2月19日的元宵佳节,公司志愿小分队开展“微心愿”、“爱吾老”的实践行动,分别走访了4户空巢孤寡老人,为他们送去汤圆及一些生活必需品,让他们在元

**秉持三代匠心 传承千年技艺
“御品瓷坊”赋予龙泉青瓷时代荣光**

记者程雪报道 千年古窑的烈火从古到今不曾停息,烧出了龙泉灿若星河的青瓷文化。

青瓷是龙泉的文化符号之一,承载着这座城市厚重的艺术史。早在南北朝时期,龙泉青瓷就以“青如玉、明如镜、声如磬”的特色闻名于世。此后,这项艺术经历了几番沉浮——从民国的近乎没落,到1957年现代龙泉青瓷恢复生产发展,再到如今,各类青瓷民营企业如同雨后春笋般迅速崛起,古老的青瓷正散发着蓬勃的生命力。

龙泉市御品瓷坊正是其中之一。这家以生产传统艺术陈设瓷为主,日用瓷为辅的青瓷世家生产企业,在负责人王武的带领下,正把龙泉青瓷艺术推向世界的舞台。

以匠人之心,琢一世瓷事

“我的外公、父母、舅舅都是做青瓷的。”王武告诉记者,1957年现代龙泉青瓷恢复生产发展,他的外祖父叶长水就是当时的技术骨干之一,父母皆为原国营龙泉瓷器

二分厂职工,从事青瓷艺术工作30多年。

因此,王武从小就与青瓷为伴,在童年记忆里,大部分的时间都是在父母工作的瓷厂中度过的,泥巴和瓷片是最好的玩具,“有时候,我去车间还会帮父母做一些简单的工序,比如用泥浆把小装饰粘贴到瓷器上。”

这份始于童年的青瓷情结在王武的心中埋下了一颗种子,随着他阅历的增长不断生根发芽;而外公临走前一句“青瓷技艺不能扔”的嘱托,则激发了他进军龙泉青瓷行业的决心。

“我们算得上是青瓷世家,改革开放初期,外祖父创立了一家家族式生产青瓷的企业。”2003年,初入行的王武就在家族企业学习实践。渐渐地,他发现,家族企业主要生产、销售日用瓷,虽然是把龙泉青瓷送入了寻常百姓家,可是却“消磨”了它的文化内涵,而就公司本身而言,也处于瓷器行业中较为低端的位置。

汽车配件畅销国内外

新年开工以来,杭州市临安区天目山镇天顺汽车零部件有限公司车间内一片繁忙,企业排气回流臂、气门摇臂座、气缸盖、凸轮轴等零配件深受国内及欧洲、东南亚、南美等市场的欢迎。

通讯员胡剑欢 摄

**亮服务 暖人心
省交通集团开展“驿路相伴”系列活动**

本报讯 记者羊荣江 通讯员吕琦、孙莉莎报道 1月21日至3月1日是2019年“春运时间”。在此期间,省交通集团旗下“高速驿网”服务在沪昆高速萧山服务区正式启动“驿路相伴”2019年春运系列活动。

活动期间,集团旗下22条高速42对服务区通过开展丰富多彩系列活动,为广大司乘人员和旅客送去温暖的春运服务。

长安服务区开展主题快闪活动

长安服务区将服务与快闪有机结合,并设立专门的咨询服务台,既提供免费咨询向导等服务,向广大司乘人员发放交通安全知识手册、高速地图等资料,为司乘人员出行给予帮助;又开展免费送姜茶活动,为司乘人员驱寒解渴。

其中最具吸引力的无疑是在内外场穿插进行的快闪活动,充满新春喜气和青春气息的歌舞快秀让广大司乘人员陶醉其中。

在此期间,知名乐队ACE组合倾情演奏了《光辉岁月》《喜欢你》《飞得更高》《不再犹豫》等正能量歌曲,并创造互动环节,使路过的司乘人员也有

一展歌喉的机会。青春美少女组合华翎舞队则献上《新年快乐》《恭喜发财》《卡路里》等体现节日喜庆、青春流行和中国元素的舞蹈,青春唯美的热舞让路过的司乘人员流连忘返。

虽然每个节目由于快闪的设计持续时间并不长,但现场却吸引了众多过往司乘人员等候欣赏,大家纷纷点赞并拿出手机拍下照片和视频纪念转发。

金华服务区推出“共享之家”

金华服务区“共享休息室”24小时对外免费开放,为过往司乘人员提供免费茶水、阅读、观影、上网、血压测量等共享服务。

在此期间,服务区相继分发交通安全行车知识宣传资料1000余份,为过往司乘人员送出姜汤3000余份,为旅客挽回经济损失达3万余元。

此外,金华服务区星巴克、阿甘锅盔、鸭子哨、大麻子酥饼等品牌纷纷开展“品牌共享”活动,品牌文化与网红美食齐共享,新年伴手礼优惠活动精彩纷呈。

台州服务区非遗文化表演助力

台州服务区专门邀请了当地民间艺人现场献艺——黄沙狮子。

“黄沙狮子”是国家级非物质文化遗产项目,它将民间精湛武艺与传统舞狮表演巧妙结合,舞武一体,刚柔相济,节奏轻重缓急、抑扬顿挫,韵味十足。不仅舞出了人们对新年美好的期盼,也营造了热闹非凡的节日氛围,吸引了不少司乘人员驻足观看,赢得了阵阵喝彩。

红红的春联,喜庆的大红灯笼,暖暖的姜汤,满满的年味儿!服务区、交警等部门的“小书法家们”现场挥毫泼墨,大显身手,应过

武几乎与世隔绝,全身心沉浸在工作中,可大多数实验都以失败告终。青瓷是追求完美的艺术,稍有瑕疵,王武就要敲烂从头再来。

除了事业上的压力,王武的经济状况也出现了问题,他形容那段时期,“有时候,明天打算烧窑,今天家里烧煤气的钱都没有着落。”如此“内忧外患”之下,王武静下心来继续投入第8窑的创作,而这一次,终于功夫不负有心人。

“这一路走得很难,家人支持我,面对一些技术上的难关,老前辈们也毫无保留地给予指点。”王武感慨道。

以创新之姿,颂青瓷美誉

今年是御品瓷坊成立的第十个年头,工作室里已经拥有了多位能工巧匠,其中不乏90后年轻人,御品瓷坊设计成型组还在去年获得了“浙江省工人先锋号”。王武说,“御品瓷坊正在不断地吸收新鲜血液,好的创意能赋予古老的青瓷更多魅力。”

可定位可视频监控**智能安全帽****为工程安全保驾护航**

本报讯 通讯员尤文利、沈琦见习记者邹伟锋报道 “呼叫我小戴”收到“京杭运河桥28号墩智慧用电数据出现异常,请与电工立即赶往现场进行异常处理,抵达位置后,我将打开视频调度,了解现场第一手信息。”近日,杭州绕城高速公路西复线湖州段(以下简称:杭绕西复线湖州段)指挥部在LTJ02标试点的一款集多种智能化功能于一体的安全帽吸引了大家的眼球。这款智能安全帽的使用,为实现交通工程建设安全智慧管理开拓了新视野。

据了解,这款智能安全帽除了具有传统安全帽的防护功能外,更像是一件智能穿戴设备。它采用一体化设计,以安全帽为载体,实现了施工现场监理和安全员的现场定位、视频监控、音视频调度、安全宣贯、危险源报警等众多功能于一体。不仅如此,这款智能化安全帽

还链接起了安全单兵现场巡查监控平台。通过平台,工作人员可以用电脑或手机终端实现集中监控,发现问题可以与现场安全管理员直接沟通,实时取证记录并发出整改指令,从而让远程监控和现场巡检实现相互配合,使安全管理更加严谨高效。

杭绕西复线湖州段建设指挥部安全管理工作人员介绍说,有了这款智能安全帽便可随时掌握施工现场情况,远程监控现场生产操作过程、现场人员和大型机械设备的安全操作。并且,这款智能安全帽还有配套的手机APP程序,安全管理人

员可实现对现场的实时管理。据悉,作为国内首款一体化智能安全帽,成功地走出了传统安全工具和互联网的新型结合之路,为交通工程建设的安全管理模式带来了全新的变革。

旅客李先生说:“我是这条高速的老顾客了,去年也是在你们服务区领到了,好开心!谢谢你们送给我的春联,你们的服务真是太周到了!”

萧山服务区热舞飞扬送祝福

萧山服务区的活动分为三个环节:送姜茶、送春联、舞蹈表演,现场气氛热烈、高潮迭起。

一杯杯冒着热气的姜茶被穿着“青力青”红马甲的志愿者送到司乘人员手里,留下的是司乘人员连声说的“谢谢”与开心的微笑,其中一位司乘人员笑着说:“这杯姜茶不仅温暖了我们的胃更是温暖了我们的心啊。”

盛永春、王蕾等三位书法大师则当场开始春联写作与“福”字创作,春联与“福”均是苍劲有力、笔走龙蛇,引得现场许多过往旅客排队领取。现场共计送出春联与“福”字500余幅。

当地知名舞蹈演员带来的舞蹈《GOOD TIME》、萧山服务区员工带来的鬼步舞,将现场气氛一次又一次推向高潮。

服务企业**党员干部进企业下车间共寻发展良策**

本报讯 通讯员江文辉报道 为推动当地经济向好发展,实现一季度“开门红”,近日,温岭市石门镇围绕“狠抓产业项目,大抓实体经济”主题,160多名党员干部进企业下车间,主动与企业对接,问需求,寻发展良策。

浙江天和水产股份有限公司是松门传统支柱产业中水产冷冻行业的代表性企业,起着风向标作用

政府帮助解决的问题等。当得知企业对电子商务征心存疑虑时,服务组当场表态,会与税务部门进行沟通,将严格按照市里出台的相关政策执行。此外,服务组还就企业提出的小作坊食品安全监管问题与企业方进行了有效沟通。

服务组人员还分别走访了浙江精典数控设备有限公司、台州瑞

格机电工业有限公司、浙江斯特利热能设备制造有限公司、台州市嘉年华保温容器有限公司等,向企业了解员工到岗率情况、生产情况,并听取意见建议。

自开展企业走访服务以来,该镇160多名党员干部,按照机关干部联系企业制度,分头深入全镇800多家企业展开走访、调研,第一时间把服务企业的方针政策

通过走访传递下去,把企业用地现状、潜在用地情况、重点企业项目和企业反馈的意见建议带上

来。据了解,今年该镇提出加快工业转型,狠抓“大扶小育小推上市”,力争规上工业产值突破66亿,增幅超10%,并按照“妈妈式”服务标准,出台相应的企业扶持奖励政策,全力助推企业发展。

消防“火焰蓝”乐当“店小二”服务企业

本报讯 通讯员余昌龙报道 春节过后,各企业开始复工复产,绍兴市消防救援支队积极响应全市深入开展“服务企业群众服务基层”动员令的号召,第一时间派出工作组深入企业开展上门服务,督促落实消防安全主体责任,帮助排查消除火灾隐患,指导开展消防安全宣传

教育培训演练,从源头上提升企业消防安全管理水平,确保企业安全生产。

“这边的电动车要有序停放,电气线路要进一步规范;烟感报警器要安装在顶部,不然起不到第一时间预警的效果……”近日,绍兴市消防救援支队上虞大队参谋冯寅港在上虞区金冠化工有限公司准备投入使用的电动车集中停放区检查时,指出存在的问题,并帮助企业提出了针对性的整改方案。

随后,冯寅港组织该企业微型消防站队员进行业务培训,手把手

指导企业做好消防安全工作,组织扑救初起火灾、组织人员疏散逃生、消防宣传教育培训等能力。”冯寅港说道。

绍兴市消防救援支队相关负责人告诉笔者,企业复工时期,是火灾的高发期。为此,消防部门积极当好“店小二”,主动上门服务,指导企业做好消防安全工作,携手筑牢消防安全“防火墙”。